

Таджикистан: пресса о прессе, №21 (178), 2009г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 28 мая 2009 г.

«Охрана окружающей среды- охрана Родины или почему господин Рахмонов превратил Первый канал в инструмент возмездия», - так называется материал опубликованный заместителем начальника Управления охраны природы города Душанбе А.Музаффаровым на страницах «Нигоҳ» (№10 от 28.05.09г). Автор выражает несогласие критическому материалу, который был показан по программе «Ахбор» Первого канала, где говорилось об охране окружающей среде по городу Душанбе и мерах, которые принимаются сотрудниками управления охраны природы столицы по отношению к нарушителям.

Автор рассказывает, что контролеры данного управления во время очередного рейда обнаружили, что уборщица дворца «Кохи Джоми», где продолжаются ремонтные работы, вынесла мусор из здания и выбросила его рядом с улицей Дзержинского. Это было снято на фотопленку. Контролеры в целях предотвращения таких нарушений обратились к руководству «Кохи Джоми», однако находившийся в этот момент на месте события председатель Комитета по телевидению и радио Асадулло Рахмонов стал противодействовать контролерам, а потом позвонил своим подчиненным и дал им поручение подготовить материал по охране окружающей среды со всех четырех районов столицы. В тот же день критический сюжет был показан по программе «Ахбор».

Управления охраны природы города Душанбе называет данный критический сюжет «абсолютно искаженным» и «корыстным» и призывает руководство телерадиокомитета не превращать государственный идеологический аппарат в средство отмщения, а наоборот усилить свою работу в популяризации усиления охраны окружающей среды, поднять уровень гражданского знания путем показа различных передач и ток-шоу.

Недавно в сайтах Интернета со ссылкой на "КП" вышла статья журналиста Галины Сапожниковой «Почему таджикские гастарбайтеры не любят Джамшуда и Равшана из "Нашей Russia" в которой, она рассказывает о своей поездке по Таджикистану и анализирует по своему, почему таджикско-российские отношения за последние годы ухудшились? С чего все началось? В материале она, в частности, приводит маленький абзац о своей встрече с известным таджикским журналистом Зафаром Абдуллаевым, которого она назвала «одним из тех, кто последние пол года льет на Таджикистан "антироссийский дождь"».

В ответ на данную статью Зафар Абдуллаев на страницах «ФК-Капитал» (№6 от 27.05.09г) пишет, что Галина и есть тот самый Васечкин, который писал о якобы антироссийской компании в таджикских СМИ. «Понял я это по тому, как ожесточено она брала интервью, а, по сути, словесно нападала на меня. Галина всячески пыталась показать свое превосходство, как по образованию, так и по опыту или знанию национальных особенностей тех или иных народов», - пишет З. Абдуллаев. Он рассказывает, что был уверен, что Галина, как и большинство командированных к нам журналистов, соврет в своей итоговой публикации или просто вырвет мои слова из контекста, поэтому я взял диктофон на встречу, и предупредил «или дашь интервью без искажений и кастраций, или расскажу всему миру, как было».

- Как я и предполагал, - пишет он, - свое обещание она не сдержала и потому я выдаю весь текст беседы практически слово в слово, как все было. Далее автор публикует свое интервью под заголовком «Фальстарт МИДа России» на страницах газеты.

Здесь же Зафар Абдуллаев в продолжение данной темы в материале «Спасибо» за облепиху» высказывает свое отношении словам президента Академии наук РТ Мамадшо Илолова, которые были высказаны в ходе интервью корреспонденту «Комсомолки» Галине Сапожниковой.

Он пишет: «Зачем комментировать то, о чем вы не ведаете, и уж тем более говорить за вес народ. Кто Вам сказал, что «без России - мы все никто?». Это без таджикской земли, мы с вами никто. Или вы уже поданный другой страны? С чего Вы решили, что критика в сторону России со стороны таджикских СМИ - это политзаказ перед выборами, а не, к примеру, заказ США или Китая...

С предположением, что та «возня, которая наблюдается в нашей прессе с антироссийской риторикой, кем-то управляется...», Вы не угадали. Ни кем не управляется, но похоже совпадает. Совпадает со словами и мнениями тех сил, которые никогда вас в парламент, посадили в кресло министра и пока держат в Академии».

«Азия плюс» (№21 от 27.05.09г) сообщает о новом приложении «Религия и общество» (B7-B10), где будет рассказано о религии, и, прежде всего, об исламе. Газета сообщает, что в обществе очень мало достоверной информации об исламе. Нет компетентных сведений и о других конфессиях, представленных в Таджикистане. Открывая данное приложение, мы надеемся восполнить этот дефицит информации. Также мы думаем, сделать его трибуной для высказывания различных идей, - пишет газета.